
Aan: 
de voorzitter en leden van 
provinciale staten van Drenthe 
 
  

 
 
 
 
 
 
Assen, 8 maart 2006 
Ons kenmerk 10/5.5/2006002301 
Behandeld door de heer K. van den Berg (0592) 36 58 42 
Onderwerp: Stand van zaken project Luchtkwaliteitsplan Drenthe 
 
 
 
Geachte voorzitter/leden, 
 
Naar aanleiding van schriftelijke vragen door de VVD- en PvdA-fractie over het  
Drentse beleid inzake luchtkwaliteit, hebben wij u op 20 december 2005, kenmerk 
50/5.6/2005003655, nader geïnformeerd.  
In die brief is aangegeven dat wij in 2006 - met de gelden die in het kader van de 
Voorjaarsnota 2005 voor dit beleidsterrein zijn gereserveerd - een uitgebreide inventa-
risatie willen uitvoeren naar mogelijke normoverschrijding van de stoffen genoemd in 
het Besluit luchtkwaliteit 2005 in onze provincie. 
De in die brief gedane toezegging om u begin 2006 nader te informeren hebben wij in 
de thans voorliggende brief nader uitgewerkt. Daarbij hebben wij ook de andere door 
gedeputeerde Klip aan de Statencommissie Omgevingsbeleid gedane toezeggingen 
in 2005 over dit onderwerp betrokken.  
 
Projectkader 
Wij hebben in december 2005 het Adviesbureau CE Onderzoek, advies en  
consultancy voor duurzaamheid te Delft opdracht verstrekt de ambtelijke organisatie 
te ondersteunen bij het opstellen van een ontwerp-Luchtkwaliteitsplan (o-LKP)  
Drenthe. 
Het streven is om dit ontwerp in het najaar van 2006 gereed te hebben, zodat het door 
ons college kan worden vastgesteld (zie verder procedure). 
 
Ambitie 
Behalve het voldoen aan het Besluit luchtkwaliteit en de Europese grenswaarden voor 
luchtkwaliteit, ligt onze ambitie in het streven naar een duurzaam niveau van lucht-
kwaliteit waarbij geen wezenlijke gezondheidsrisico’s optreden.  
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Wij willen dat bereiken via een plan waarmee: 
1. de mogelijke, huidige knelpunten op het gebied van de luchtkwaliteit in de provin-

cie opgelost kunnen worden, voor zover de provincie hierop invloed heeft, en 
2. een aanpak voorhanden is waarmee mogelijke knelpunten in de toekomst voor-

komen kunnen worden.  
 
Aanpak 
De aanpak om tot dit plan te komen kent vier sporen. 
1. Om een goed beeld te krijgen van de huidige luchtkwaliteit zal de provincie aller-

eerst de bronnen inventariseren die de luchtkwaliteit in belangrijke mate beïn-
vloeden. 

2. De belangrijke ontwikkelingen en de gevolgen daarvan op de luchtkwaliteit wor-
den in beeld gebracht. Voor het oplossen van de (toekomstige) knelpunten wor-
den mogelijke maatregelen op een rijtje gezet. Deze worden vervolgens gepriori-
teerd, onder andere naar effect op de luchtkwaliteit, kosten(effectiviteit) en moge-
lijke neveneffecten. 

3. De potentiële instrumenten die Drenthe in zal kunnen zetten om te voldoen aan 
de Europese grenswaarden en die van het Besluit luchtkwaliteit, worden in beeld 
gebracht. 

4. Ten slotte zal de provincie veel aandacht geven aan de (interactieve) samenwer-
king/communicatie met relevante belanghebbenden (uw staten, gemeenten, be-
langen- en maatschappelijke organisaties).  

 
Procedure 
Wij willen bij de totstandkoming van het LKP Drenthe de procedure volgen die geldt 
voor uitwerkingsplannen van het POP. Dit betekent onder andere dat het ontwerp 
- nadat het door ons is vastgesteld - gedurende zes weken ter inzage ligt. Ook wordt 
in die periode de Provinciale Commissie voor het Omgevingsbeleid om advies ge-
vraagd. 
Aansluitend worden het ontwerp en de ontvangen reacties voorgelegd aan de Staten-
commissie Omgevingsbeleid. Daarna zal het definitieve LKP Drenthe door ons wor-
den vastgesteld.  
Dit alles moet naar onze overtuiging resulteren in een goed beleidskader voor lucht-
kwaliteit in Drenthe en in effectieve en gedragen maatregelen en instrumenten die 
vanaf 2007 tot uitvoering gebracht moeten worden.  
 
Voortgang 
Wij zullen u in de loop van het proces verder informeren over de voortgang van het 
project Luchtkwaliteitsplan Drenthe. 
 
Tot slot berichten wij u - naar aanleiding van de vraag, gesteld in de vergadering van 
de Statencommissie Omgevingsbeleid van 23 mei 2005, waarom in 2004 niet is ge-
rapporteerd aan het Ministerie van VROM - als volgt.   
In mei 2003 is aan de minister schriftelijk gerapporteerd dat langs enkele drukke we-
gen in Emmen, Hoogeveen en Meppel overschrijdingen van de norm voor fijn stof zijn 
geconstateerd. Deze overschrijdingen zijn met name veroorzaakt door de achter-
grondconcentraties. Van de gemeenten werden daarom geen specifieke acties in 
2004 verwacht. In de brief aan de minister is aangegeven dat niet eerder dan in 2005 
van de gemeenten rapportage aan de provincie over de luchtkwaliteit wordt verwacht.  
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De gemeenten hebben over 2005 geen knelpunten met betrekking tot luchtkwaliteit 
gerapporteerd aan de provincie. Daarover zal het Ministerie van VROM binnenkort 
worden geïnformeerd.  
Wij gaan ervan uit u thans voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Hoogachtend, 
 
gedeputeerde staten van Drenthe, 
 
 
 
 
 , secretaris , voorzitter 
 
 
ga.coll. 
 


